

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана

10 марта 1931 г.

Вторник, 21 ноября 1978 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 185 (12815)

Цена 2 коп.

КОММУНИСТ В БРИГАДЕ

Все труженики района с ревнование по «монинскому варианту». Вдохновленные примером большими энтузиазом встретили в январе Письмо ЦК КПСС, ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году. В нем содержится призыв еще шире развернуть соревнование, активнее включиться во всенародную борьбу за повышение эффективности производства и качества работы. Для коммунистов Письмо явилось не только импульсом повышения творческой активности, трудового энтузиазма, но и программным документом во всей общественно-политической работе. Призывом к действию стали обращенные к партийцам слова: «Долг коммунистов — быть всегда и во всемпереди, взглядывать на борьбу за повышение эффективности и качества, добиваться общего подъема, выступать активными организаторами и воспитателями масс!»

В претворении этого призыва в жизнь большую роль играет активность низовых партийных звеньев, отдельных коммунистов. Порой можно услышать такое мнение, что отдельному коммунисту не под силу оказывать действенное влияние на дело целого коллектива бригады. Мнение неверное, расслаивающее. Коммунист, увлекающийся за собой людей силой личного примера, вдохновляющий партийным отношением к жизни и страстью словом, опираясь на помощь первичной парторганизации, может сделать очень многое.

Клавдия Арсеньевна Шашкина, швея-мотористка Колесинского производственного трикотажного объединения — частая гостья в школе рабочей молодежи. Как член партийного бюро объединения она курирует комсомольскую работу. В один из ее приходов в школу ей сообщили, что три девушки-комсомолки перестали посещать занятия. На комсомольском собрании Клавдия Арсеньевна сказала им:

— Как же вы собираетесь работать, девушки? Сейчас вам как никогда нужны знания. Повышение производительности труда, ударная работа невозможны без знаний.

К ее словам прислушались. Весьма К. А. Шашкина в октябре выполнила уже план четырех лет.

Большую работу проводят коммунисты в своей бригаде. Она одной из первых включилась в со-

ревнование по «монинскому варианту». Вдохновленные примером передовой рабочей, за нее потянулись и остальные члены бригады. Сейчас это один из лучших коллективов, выполнивший план октября на 111,6 процента и получивший за месяц от работы по личевым счетам 757 рублей эффективности.

Да разве это уникальный случай? Можно привести пример работы коммуниста В. И. Фадеева, помощника мастера коврового объединения, выполнившего трехлетку к 26 июня, а годовое задание к 19 октября. Молодой коммунист, прат-группор цеха не доволствуется только личными успехами. Он делится опытом с товарищами, подсказывает там, где трудно, помогает освоить секреты сложной профессии или просто участливым добрым словом поднимает веру человека в свои силы.

Чувство ответственности за дело своего коллектива, за производственные успехи предприятия всегда присуще коммунисту. Работая рукой со своими товарищами, партийцы обязаны стать лидерами движения, чтобы повести за собой остальных. Это сложно, трудно. Но не зря говорится, что у коммунистов есть лишь одна «привилегия» — быть первыми там, где труднее.

И люди, товарищи по партии ценят это самоутверждение стремление к преодолению трудностей. И К. А. Шашкину, и Е. П. Тулакова, электромонтера авторемзавода, увлекшего своим примером добросовестного труда всю свою бригаду, как и сотни других членов партии, коммунисты избрали делегатами на XXVI городскую партийную конференцию.

К сожалению, встречаются еще такие случаи, когда член партии забывает о своем гордом звании.

В парторганизации треста «Особстрой» № 2 состоялся на учте А. Г. Рохальский. Он не только не проводил организационной и воспитательной работы среди товарищ, но даже и прямых-то уставных обязанностей не выполнял. Его выдворили из рядов партии. Решение строгое, но справедливое.

XXV съезд КПСС поставил задачу: каждый коммунист должен быть высокодисциплинированным, активным бойцом партии, правофланговым в ширенге строителей коммунизма.

В эти дни в хозяйствах нашего района идет оживленное обсуждение социалистических обязательств на 1979 год.

— Накануне, — рассказывает секретарь парткома колхоза им. Дзержинского С. В. Исаенко, — наши специалисты познакомили растениеводов с почином земельцев Ленинского района. В процессе обсуждения конкретных рубежей по урожайности культур в будущем году. Кормовой свеклы намерены собрать по 800 центнеров с гектара, кукурузной массы на «силос» — по 620 центнеров, а тепличных овощей — по 35 килограммов с каждого кв. метра защищенного грунта. О необходимости поддержать

болезней и внедрение передового опыта.

Последнее заседание парткома мы посыпали обсуждению конкретных рубежей по урожайности культур в будущем году. Кормовой свеклы намерены собрать по 800 центнеров с гектара, кукурузной массы на «силос» — по 620 центнеров, а тепличных овощей — по 35 килограммов с каждого кв. метра защищенного грунта. О необходимости поддержать

ЗАВЕРШИТЬ ГОД ПО-УДАРНОМУ!

ПРИМЕР ДРУГИМ

Молодая работница Люберецкого коврового комбината Татьяна Галдина успешно освоила профессию придяльщицы. Четыре года трудится она на этом предприятии. И уже заслужил авторитет своим добросовестным отношением к делу, активностью в общественной жизни. Таня — член бюро цеховой комсомольской организации.

К Дню Конституции СССР — 7 октября этого года Таня выполнила личное задание трех лет пятнадцати. Сверх плана этого периода она выработает около 14 тонн пряжи. Успех способствует то, что работница часто берет на обслуживание дополнительное количество веретен придяльной машины и тем самым добивается высокой производительности труда.

Б. ИЛЬИН.

ПО РАБОТЕ — ЧЕСТЬ

В 1957 году пришел в строительное управление № 6 треста «Особстрой» № 2 Александр Ильин. Вот уже 20 лет Александр Ильин возглавляет комплексную бригаду. За добросовестный труд, чуткость и внимание к товарищам его уважают в коллективе. Имеет несколько наград. В 1971 году был удостоен премии Совета Министров СССР за строительство Раменского горно-обогатительного комбината. Не один объект построен руками бригады Махова и в нашем районе. В 1974 году ему вручена орден Трудового Красного Знамени. Накануне праздника Белого Октября — наградили знаком «Ударник 10-й пятнадцатки».

А. И. Махов избран делегатом Люберецкой городской партнайонной конференции. В. БАЛАКИРЕВА, начальник отдела кадров ССМУ-6 треста «Особстрой» № 2.

К НОВОМУ ВЗЛЕТУ

О плодотворной работе швеиномотористки Косинской трикотажной фабрики Антонине Георгиевне Хомичевой уже рассказывалось не раз. Как известно, 9 июня текущего года она преодолела большую трудовую высоту — завершила личное задание десятой пятнадцатки. И по-прежнему лучшая швеиномотористка работает с таким же вдохновением, с той же скоростью, что и раньше.

Сейчас все мы внимательно изучаем постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по увеличению производства товаров для детей, повышению их качества и улучшению торговли этими товарами». Фабрика выпускает для детей много изделий. Участвует в их изготовлении и А. Г. Хомичева.

Поэтому она старается работать с каждым днем лучше и лучше. Недавно Антонина Георгиевна проявила новую трудовую инициативу. Выступая на отчетно-выборном

партийном собрании, она заявила, что намерена новыми успехами в труде встретить 110-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильина Ленина, — выполнить за 1979 год и четыре месяца 1980 года два с половиной годовых задания, а всего с начала пятнадцатки — вместе с половиной личных годовых планов.

Хочу разъяснить: это большая задумка, большая трудовая взлет. Дело в том, что в швейном цехе на многих рабочих местах, где осуществлены инженерно-технические мероприятия, способствующие росту производительности труда, пересматриваются нормы выработки. Старший мастер цеха Федор Гаврилович Шепеликов предупредил присоединение и для машины, на которой работает Хомичева. Оно позволяет выполнять две операции. К тому же на машине установлен

автомат для обрезки отделочной ленточки-бейки и нитей одновременно. Поэтому пересматривается и ее норма. С января 1979 года она будет повышена.

И вот в этих условиях, при боевом напряженном задании, коммунист Хомичева принимает на себя высокое обязательство по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Сейчас она заканчивает индивидуальную программу шестого года пятнадцатки. А с января приступит к осуществлению седьмого годового плана. К 22 апреля 1980 года на ее счету будет восьмь с половиной годовых норм, а возможно и больше.

М. ЗАСЫПКИНА, начальник раскройно-швейного цеха.

ДОБРОМУ ПОЧИНУ — ВСЕОБЩУЮ ПОДДЕРЖКУ

ПРИНИМАЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Полезней и внедрение передового опыта.

Последнее заседание парткома мы посыпали обсуждению конкретных рубежей по урожайности культур в будущем году. Кормовой свеклы намерены собрать по 800 центнеров с гектара, кукурузной массы на «силос» — по 620 центнеров, а тепличных овощей — по 35 килограммов с каждого кв. метра защищенного грунта. О необходимости поддержать

патриотическую инициативу земельцев Ленинского района, целый разговор и на недавно состоявшемся заседании парткома совхоза «Беляевская Дача». Обсуждались возможности получения наивысших урожаев в 1979 году. Держат разрывание на земельцев передового района и Константиновские растениеводы.

А вот в ОПХ «Коренево» о добром начинании земляков осведомлены плохо. Обсуждение социалистических обязательств в коллективах проходит вяло. Предварительно намечаемые рубежи по урожайности культур явно занижены.

Не находится должного отклика патриотический почин земельцев Ленинского района и в племсовхозах объединения «Петровское», где из года в год получают наивысшие урожаи картофеля и кормовых культур. Отсутствие должной разъяснительной работы отрицательно оказывается на текущих

делах. Отряды плодородия работают не в полную силу. Так, на госплемзаводе «Петровское» и в совхозе «Ульянин» под картофель вывезено еще ни тонны удобренний.

В хозяйствах племобединения в эти дни тоже обсуждаются социалистические обязательства на 1979 год. Обойти при этом почин земельцев Ленинского района нельзя. Объясняется его патриотический смысл, развернутый в своих коллективах действенное соревнование за получение наивысших урожаев в четвертом году пятнадцатки — долг партнайонов и профсоюзного актива.

Р. БОЛОТЕНКО.

СЛАГАЕМЫЕ ДИСЦИПЛИНЫ

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ И ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

КОММУНИСТЫ нашего предприятия, все труженики настойчиво добиваются повышения эффективности производства и качества работы. Успех зависит от многих факторов. Одним из них мы считаем дисциплину труда, производственных и общественных отношений.

Прежде всего, дисциплина зависит от нашего партийного влияния на каждого работающего и на весь коллектив в целом. Парторганизация у нас небольшая — 70 коммунистов, в том числе 20 пенсионеров. Поэтому мы позабылись о рациональной расстановке коммунистов, чтобы каждый коллектив ощущал на себе партийное влияние. Фактор личного примера, считаю, имеет большое значение. Это позволяет и действенное осуществлять контроль.

Одно из основных направлений нашей работы по укреплению дисциплины — правильная организация труда, ведение производства на уровне современных требований. Хозяйствование по-старинке, отставание от жизни снижает у рабочих уровень требовательности к себе. В этом отношении праторганизация проявляет партийную принципиальность к руководителям подразделений. В нынешнем году начальники двух цехов по рекомендации партбюро перешли на другую работу. Это хорошие, добросовестные люди, но руководить на уровне современных требований, организовать работу научно и максимально эффективно они не могли. Пришли на место новые товарищи. Цехи стали работать намного лучше, производительнее. И дисциплина там стала гораздо выше.

Завод бурно развивается. В 1972 году мы давали продукцию на 1,8 млн руб., сейчас — на 3 млн. Меняется и номенклатура изделий. Чертежные кульмины уже не основной вид продукции. Сейчас завод выпускает электрографические аппараты-автоматы. Тут и сложная оптика, и электроника, и

тончайшая работа с печатными платами. Представьте себе, это тоже оказывается на дисциплине в положительную сторону. Сложная работа вызывает у людей повышенное чувство ответственности. А ответственность воспитывает.

Сейчас перед нами стоит задача — улучшить эстетическое оформление рабочих мест. Одна лишь чистота уже не устраивает. Нужна и красота. Пусть рабочий трудится в цехе с хором, приподнятым настроением.

Ведущую роль в воспитании играет наставничество. Недавно мы аттестовали на 2-й разряд дополненного опытного рабочего А. И. Рожкова. Парень буквально от газа сводит с наставника — так интересно и увлекательно учит его Рожков и мастерству, и жизни. К сожалению, таких примеров у нас пока немного, но совет наставников работает над расширением этого движения и распространением этого движения и распространением передового опыта наставничества.

Говоря о дисциплине, я начал с работы против прогульщиков и пьяниц. Этот вопрос для нас не тревожный. Работает, конечно, и комиссия по борьбе с пьянством, выходят сатирические листки, проводятся рейды НК. Все это дает положительные результаты. В нынешнем году на заводе зарегистрировано лишь 2 прогула. Но, провода всю эту работу, о которой уже говорилось, мы уничтожаем почву для совершенства антиобщественных поступков. Сравните: за 10 месяцев прошлого года у нас было совершено 20 прогулов.

Еще у нас немало и недостатков. Надо бы более четко и широко вести индивидуальную работу, улучшить и обновить наглядную агитацию, больше внимания уделять организации досуга.

В. РАЗГУЛЯЕВ,
секретарь партбюро Малаховского опытного механического завода.

СОДЫ, когда их за плечами немало, берут свое. Но не власты они погасить горячую любовь к Родине, поколебать преданность великому делу партии, если бьется в груди пламенное сердце коммуниста. Богатая событиями биография члена нашей партийной организации Романа Семёновича Завалишина — наглядный тому пример. Она же — пример образцового выполнения своих партийных и гражданских обязанностей.

Словно про него написаны строки: «Нас видела молодость в сильный поход, нас бросала молодость на кронштадтский лед». Юность Р. С. Завалишина не была безмятежной. Родился он в рабочей семье, в 14 лет стал на сахарном заводе чернорабочим, где познал на себе гнет капиталистической эксплуатации, изучил азы классовой борьбы. С мечтой о новой счастливой жизни ушел Р. С. Завалишин в 1918 году добровольцем в Красную Армию и до 1920 года сражался с белогвардейцами на Южном фронте. Бронепоезд, на котором воевал стрелок Р. С. Завалишин, наводил страх на врага, беспощадно громил деревенские отряды и разные контрреволюционные банды.

В сентябре 1920 года Р. С. Завалишина принимают в ряды Коммунистической партии. Смелого бойца командование направляет учиться в Петроград, в Высшую военную автоброневую школу. Когда вспыхнула в Кронштадте контрреволюционный мятеж, Р. С. Завалишин не раз поднимался в атаку в цепях сводного курсантского полка, штурмующего форты

ДЕЛЕГАТЫ 26-Й ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

В ШЕРЕНГЕ БОЙЦОВ

крепости. Лед Финского залива, побитый снарядами, покрылся водой. Тонули, гибли под огнем красноармейцы, курсанты, делегаты X съезда РКП(б), но упорно рвались вперед, одержимые единой целью — отстоять священные земли своей партии и гражданских обязанностей.

Словно про него написаны строки: «Нас видела молодость в сильный поход, нас бросала молодость на кронштадтский лед». Юность Р. С. Завалишина не была безмятежной. Родился он в рабочей семье, в 14 лет стал на сахарном заводе чернорабочим, где познал на себе гнет капиталистической эксплуатации, изучил азы классовой борьбы. С мечтой о новой счастливой жизни ушел Р. С. Завалишин в 1918 году добровольцем в Красную Армию и до 1920 года сражался с белогвардейцами на Южном фронте. Бронепоезд, на котором воевал стрелок Р. С. Завалишин, наводил страх на врага, беспощадно громил деревенские отряды и разные контрреволюционные банды.

С 1924 года, после демобилизации, Р. С. Завалишин работал на различных должностях в народном хозяйстве. Перед войной окончил Московское высшее техническое училище им. Баумана, получил диплом инженера-технologa. Самоотверженно трудился в оборонной промышленности в годы Великой Отечественной войны.

Партия направляла Р. С. Завалишина на самые разные участки народного хозяйства. Он руководил строительством нефтепроводов, был главным инженером Панковского ремонтно-механического завода, занимал другие ответственные посты. И вездесущий Р. С. Завалишин проявлял умение сплотить коллектив, направить его усилия на успешное выполнение ответственных заданий. Инициа-

тивный, энергичный, принципиальный, Роман Семёнович завоевывал авторитет в коллективе, где работал. Его избрали депутатом районного Совета в Петрограде, секретарем партийной организации, членом партбюро.

Выходя на пенсию, Роман Семёнович принимает активное участие в жизни парторганизаций домоуправлений Панковского ремонтно-механического завода, ЖКК Союзгазпромстроя, добросовестно выполняет обязанности пропагандиста. С большим интересом слушали жители и работники домоуправления ЖКК Союзгазпромстроя его лекции об аграрной политике партии и юльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС. Роман Семёнович — желанный гость в школах №№ 3 и 10. Он проводил там беседы, вручал учащимся, вступившим в ВЛКСМ, комсомольские билеты.

Роману Семёновичу исполнилось 80 лет. Ветеран партии с честью несет звание коммуниста, добросовестно выполняет все партийные поручения. С 1962 года он беспрерывно работает в одной из внештатных комиссий при горкоме партии.

Коммунисты нашей партийной организации единодушно избрали Р. С. Завалишина делегатом на 26-ю городскую партконференцию.

М. МИХАИЛОВ,

секретарь партбюро партийной организации при домоуправлении № 1 ЖКК Союзгазпромстроя.

В ИСПОЛКОМЕ ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРСОВЕТА

ВНИМАНИЕ — СЛУЖБЕ БЫТА

На очередном заседании исполнкома Лыткаринского городского Совета в числе других был рассмотрен вопрос «Об итогах работы предприятий бытового обслуживания населения г. Лыткарино за 9 месяцев 1978 года».

Исполнком отметил, что, несмотря на определенный рост объема услуг против соответствующего периода 1977 года, в сфере бытового обслуживания имеются существенные недостатки, которые тормозят развитие службы быта в городе. Не подготовлены к работе в зимних условиях многие помещения предприятий бытового обслуживания. Имеются серьезные претензии к работе таких предприятий, как транспортное агентство, гранитная мастерская, обувная мастерская № 4, ателье проката № 9, мастерская по ремонту бытовой техники, фотография № 5 и другие.

До сего времени не решен вопрос о переносе мебельной мастерской из жилого дома.

По вине руководства производственного объединения «Мособлобутьбыть» целый год простаивает помещение, выделенное для организации мастерской по срочному ремонту обуви.

Исполнком Лыткаринского городского Совета обяжал руководителей предприятий бытового обслуживания ликвидировать все имеющиеся недостатки в работе.

Обсудили доклад К. Н. Садовниковой «О состоянии и мерах по улучшению онкологической помощи населению г. Лыткарино», исполнком отметил ряд существенных недостатков в медицинском обслуживании населения. Он обязал главного врача Лыткаринской больницы Л. И. Ганышину принять меры к организации флю-

ографического кабинета до конца года; просить управляющего трестом «Осострой» № 2 И. П. Крупинина ускорить сдачу в эксплуатацию строящееся помещения женской консультации.

Был обсужден также вопрос «О подготовке спортивных сооружений города к зимнему сезону 1978—79 гг.». Исполнком горсовета утвердил план подготовки спортивных сооружений города к зиме и просил партийные, профсоюзные и комсомольские комитеты предприятий и организаций города взять под контроль подготовку зимних спортивных сооружений.

В решении «О проведении работ по рекультивации карьера «Волкуша», исполнком наметил конкретные меры и указал сроки выполнения работ по рекультивации карьера и строительству жилого дома для переселения жителей поселка Волкуша.

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ПЛЕНУМ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК ВЛКСМ

На днях состоялся пленум Люберецкого городского комитета ВЛКСМ, который рассмотрел организационный вопрос.

В связи с переходом Л. В. Павлова на другую работу пленум освободил его от обязанностей первого секретаря ГК ВЛКСМ и вывел из состава бюро ГК ВЛКСМ.

Пленум избрал первым секретарем ГК ВЛКСМ В. В. Дерябина, работавшего до этого вторым секретарем ГК ВЛКСМ.

Вторым секретарем ГК ВЛКСМ пленум избрал С. Н. Болткова, работавшего до этого заведующим организационным отделом ГК ВЛКСМ.

Заведующим организационным отделом ГК ВЛКСМ утвержден В. И. Шрамко, работавший до этого инструктором организационного отдела ГК ВЛКСМ.

В работе пленума приняли участие первый секретарь Люберецкого ГК КПСС К. Д. Калиманов, секретарь обкома ВЛКСМ В. Н. Соловьев.

ЧЕЛОВЕК КРАСИВ ТРУДОМ

ДЕЛАТЬ ЖИЗНЬ С КОГО?

до верили в скорую победу над ненавистным врагом.

Не каждый все-таки может сказать о себе, что проработал около 35 лет на одном месте, не сменив профессии. Соколова удивляют людям, которые мечтутся по свету, нигде не задерживаются, и не оставляя следа. Такие «перекаты-поле» и сами, как говорится, не покажутся, и вокруг себя ничего и никого рассмотреть не смогут.

Как не гордиться Зинаидой Александровной своей работой, если с фабрикой связано все самое дорогое и лучшее. Чем привлекла Зинаиду Александровну профессия «швея»?

Прежде всего — сознанием своей необходимости людям. Ведь одежда — одна из первой человеческой необходимости.

— Я счастлива, — говорит Зинаида Александровна, — потому что у меня есть все — любимая работа, дружба товарищей.

А если человек счастлив — спорится любое дело, приходит успех и удача. Но ведь это счастье — в руках каждого, оно может и не легко, но достижимо. Необходимо только отличие трудиться и любить людей.

— Больше всего я хочу мира, счастья, мира, счастья, счастья, нации де-

тьям, — говорит она, — и за это готова отдать все силы. Великая радость — трудиться в родном коллективе. Труд придает силу и уверенность, помогает полнее раскрыть свои способности, дарования, делает каждого из нас интересней, красивей. А когда труд — радость, то и жизнь — счастье.

Эти слова обращены к нам, молодым, выбирающим свою жизненную дорогу. Бывает так, что паря в несбыточных розовых мечтах, мы не ставим перед собой конкретных жизненных задач. И сталкиваясь с действительностью, порой испытываем разочарование.

Искать себя нужно раньше: в школе на уроках труда, летом во время пятой трудовой четверти, чаще бывать на заводах, предприятиях сельского хозяйства, видеть труд старших поколений, чтобы найти свое дело.

Н. СИВОХИНА,
слушательница школы журналистики.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Очередной семинар пропагандистов системы комсомольской политической работы состоится 24 ноября в 10 часов в ДК «Искра» пос. Ухтомского.

ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА



Архангельск. Изделия предприятия народных промыслов «Беломорские узоры» — разные чашки, расписные утварь, нарядные вышивки полотенца, игрушки — могут украсить любой дом. В нынешнем году «Беломорские узоры» отправят в горючую сеть изделий более чем на 2,5 миллиона рублей.

Н. СНИМКЕ: художник В. Буглина за работой. (Фотохроники ТАСС).

РЕДАКЦИЯ всего мне хотелось бы напомнить наиболее важные положения из резолюции V съезда Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов, проходившего в Москве 3—5 апреля 1978 года. В работе его мне довелось участвовать в качестве делегата.

Съезд определил, что деятельность изобретателей и рационализаторов в промышленности должна быть направлена на разработку и внедрение в производство машин, орудий труда и технологических процессов, превосходящих по своим технико-экономическим показателям лучшие отечественные и мировые достижения, механизирующие и автоматизирующие трудовые виды работ, улучшающие условия труда. Соответствующие направления установлены для энергетики, строительства, транспорта, сельского хозяйства.

Решения V съезда ВОИР стали для каждого изобретателя и рационализатора верным компасом, указывающим путь творческого поиска дальнейшего повышения эффективности народного хозяйства нашей страны.

Изобретатели и рационализаторы Люберецкого коврового комбината, направляемые советом первичной организации ВОИР, постоянно заняты поисками решений, влияющих на эффективность производства ковров. На комбинате три производства, каждое из которых состоит из нескольких цехов. И везде — свою тему для творческого поиска.

Однако тематический план представляет собой только основу деятельности изобретателей и рационализаторов. Им не ограничивается выбор тем по совершенствованию производства. Новаторы могут внести и дополнительные предложения.

Так, в трикотажном ковровом производстве в настоящее время ведется большая работа по совершенствованию технологии выпуска ковров, а именно: замена уточной аппаратной пряжи полипропиленовой фибронизированной нитью. И хотено решено еще не все, эффективность ее применения в 1978 году определяется в 270 тысяч рублей. В этой работе, проводимой исследовательской лабораторией и самим производством,

НОВАТОРЫ — ПЯТИЛЕТКА САМИМ ЗАГОРЕТЬСЯ, ДРУГИХ ЗАЖЕЧЬ

принимают активное участие инженеры А. И. Сырова и Г. Б. Безубенок (от лаборатории), инженеры А. С. Косса, Н. Н. Шадрина, Т. В. Травина и автор этих строк, техники А. И. Безуглов, Н. А. Кашин, Н. Ф. Викторов, помощники мастера В. Я. Перков и другие (от производства).

В содружестве с ВНИИЛТекмашем в ткацком цехе ведутся работы по созданию бесцелочного коврового станка с рапирным вводом уточной нити и использованием тоже полипропиленовой нити вместо льняной.

Особенно сильная группа изобретателей и рационализаторов в отделе главного механика. Здесь каждый четверг заседает ячейка БРИЗа. Заслушиваются сообщения о ходе соревнования новаторов в подразделениях отдела, намечаются пути ускорения внедрения ранее принятых предложений. Здесь каждый третий — рационализатор. За последнее время в производство внедрено, например, их предложение «Реконструкция эмульсионной станицы в придельном производстве», внесенное рационализаторами В. И. Мудровым, А. С. Тараповским, Н. Г. Гусардиной, В. П. Казарцевым и давшее предприятию 4420 рублей технического эффекта. Механизирована погрузка готовой продукции в вагоны. Новшество предложено А. С. Тараповским, А. А. Блиновым, А. Н. Глаголевым, В. Н. Соловьевым. Эффект — 2491 рубль. Ведутся и другие работы по механизации тяжелого физического труда.

В отделе главного энергетика успехи в рационализаторской работе скромные, хотя сфера деятельности отдела исключительно важная. Лимитирование тепловой и электрической энергии обязывает искать пути экономного рас-

ходования энергоресурсов. Для новаторов открыто большое поле действий.

Сейчас на комбинате разработан новый метод подведения итогов социалистического соревнования между подразделениями по рационализаторской работе, предусматривающий привлечение к ней как можно больше женщин, молодежи и использование тематического плана. Действует «Творческий паспорт специалиста». Каждый инженер и техник, кроме основной работы по должностям, обязуется лично внести определенный творческий вклад в осуществление актуальной темы. В конце года подводятся итоги. Награждаются большее число баллов, объявляются победителями и премируются.

Создано общественное конструкторское бюро, которое оказывает помощь в оформлении технической документации на изобретения и патенты. Действует «Творческий паспорт специалиста». Каждый инженер и техник, кроме основной работы по должностям, обязуется лично внести определенный творческий вклад в осуществление актуальной темы. В конце года подводятся итоги. Награждаются большее число баллов, объявляются победителями и премируются.

Контроль за использованием принятых рабочих предложений, свое временной выплатой авторских вознаграждений, использованием фонда на премирование за содействие во внедрении предложений осуществляется советом ВОИР. Кроме того, он периодически заслушивает начальников цехов и отделов о состоянии творческого процесса.

В каждом цехе и отделе назначены уполномоченные по БРИЗу, которые способствуют продвижению и подавлению предложений. Успешнее других ведут эту работу мастер ОГЭ М. Ф. Кукин и мастер ОГЭ С. Н. Зиновьев.

Есть на комбинате и существенные недостатки в организации новаторского движения. В основных

цехах рационализаторская работа рассматривается как необходимость, а вот во вспомогательных такого отношения к ней нет. Отстают в этом смысле хозяйственно-транспортный и ремонтно-строительный цехи, а также жилищно-коммунальный отдел. Здесь сами руководители мало занимаются рационализацией и не увлекают в творчество подчиненных. А ведь известно: «Чтобы других зажечь, самим сначала нужно загореться».

Не всегда соблюдаются сроки внедрения принятых предложений. Объяснить это можно только тем, что показатели по рационализации и изобретательству в социалистическом соревновании цехов и отделов не являются основными для премирования по итогам работы за отчетный период. За основными показателями соревнования, как правило, следят руководители подразделений, ведь за их выполнение начисляется премия. А за недостатки в рационализации просто пожурят или, в лучшем случае, уменьшат размер премии. Но ведь внедрение новшества обеспечивает эффективность производства!

Не решен вопрос о дополнительных стимулах для изобретательства и рационализации, таких, как начисление тридцатидневной зарплаты с учетом авторских вознаграждений, полученных в течение года. Не учитываются также авторские вознаграждения при начислении пенсий. А ведь личный творческий вклад человека опять же способствует повышению эффективности производства. Причем труд изобретателя и рационализатора исключительно добровольный и высоко патриотичный.

Выполнение производственной программы Люберецким ковровым комбинатом не было бы столь успешным, если бы не творческая активность новаторов. И первое место в ней по праву принадлежит директору объединения Ирине Сергеевне Леопольдовне. Она сама является лучшим изобретателем Министерства легкой промышленности СССР и увлекает за собой других. Такой стиль работы руководителя необходим для динамичного развития производственного процесса.

П. ПОЛЯКОВ,
начальник коврово-вязального цеха, заслуженный
рационализатор РСФСР.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ПОД КОНТРОЛЬ

ДЕЛО ЧЕСТИ ЖИВОТНОВОДОВ

ВЫСТАУЛА в Баку, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул, необходимость не только выполнить текущие планы, но и иметь задел на будущее для безусловного выполнения пятилетки в целом по всем показателям. Этот задел предусмотрен социалистическими обязательствами.

Под постоянным контролем держит выполнение обязательств по сдаче молока государству партийная организация Константиновской птицефабрики. На молочноварочной ферме слаженно работают все службы: зоотехническая, инженерная, звено по обеспечению кормами... На полную мощность действует кормоцех. Здесь производят запаривание соломы, дрожжевание кормов, моются корнеплоды. На ферме еженедельно

проводится день животновода.

Отрадные результаты приносит социалистическое соревнование. Если в прошлом году по надоя молока на фуражную корову достигнуто пятисотый рубеж, то в наступившем ожидается 5070 килограммов молока при обязательстве 5050. Ответ на обращение участников областного совещания ко всем работникам сельского хозяйства, животноводы Константиновской птицефабрики продадут сверх социалистического обязательства еще 40 тонн молока.

Нельзя не отметить, что доярка МТФ Константиновской птицефабрики работает с большой нагрузкой — обслуживают по 100 коров и тем не менее добиваются таких высоких надиров при содержании жира в молоке 3,68 процента.

Значительно улучшили за по-

следнее время работу по производству молока животноводы Токаревского комплекса должны организовать в своем коллективе деловое обсуждение обращения участников областного совещания ко всем работникам сельского хозяйства Подмосковья в сделайте свой вклад в выполнение районных социалистических обязательств более оптимальным. Такая возможность есть.

Очень важна сила положительного примера. Труд лучших стимулирует работу всех. Поэтому о людях и делах, достойных подражания надо, чтобы знать весь коллектив, и обязательно найдутся люди, готовые посостязаться с передовиками, а может быть и превзойти их. Общественные организации хозяйств должны сделать все, чтобы информация о лучших была оперативной.

Р. СТЕПНОВА.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ПОМОЩНИЦА СТАНОЧНИКОВ

ТРУДНО поверить, что этой подвижной, миниатюрной женщине 50 лет. Как будто совсем недавно пришла она в механический цех Малаховского экспериментального завода работать крановщицей. Помним ее робкие шаги управления мощным мостовым краном. Бывало, при поломках крана мы по-дружески подбрасывали над ней.

В работе годы летят быстро. И теперь мы отмечаем пятидесятилетие Тамары Васильевны Филатовой.

За тридцать с половиной лет,

которые она проработала крановщицей, Т. В. Филатова перепривела столько грузов, что представить невозможно.

На работе она аккуратная, тщательная и исполнительная, а долюбливая и заботливая мать.

Тамара Васильевна, находясь в кабине крана, все видят: кому из станочников в данный момент надо помочь переставить деталь, что перевезти и погрузить на электрокар или автомашину. Она не только мастер своего дела, но и активная участница в общественной жизни цеха.

В день пятидесятилетия коллектива цеха торжественно поздравил Тамару Васильевну и пожелал здоровья, семейного счастья и дальнейших успехов в труде.

В. МИХАЛЕНКО,
электрослесарь.

ДОРОЖКА С ЯМAMI

В поселке Косино проводятся работы по благоустройству. Но все-таки есть участки, которые как будто не имеют хозяина. Здесь много мусора и грязи. Например, возле кафе и позади института труда и управления в сельском хозяйстве.

В плохом состоянии и пешеходная дорожка между поселком и платформой «Косино». Ее разрывали и строители, и дорожники, но покрытие никто не восстановил, и приходится ходить по ямам и рывайкам в темноте, так как дорожка не освещена.

Когда же будет благоустроен этот участок?

А. МЕРЗЛИКИН.
дос. Косино.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«В ПЛЕNU НЕУВЯЗОК»

Корреспонденция под таким заголовком была опубликована в газете 31 октября. В ней подвергались критике медленные темпы возведения кинотеатра в Люберецах. В частности, указывалось, что руководство СМУ-2 и в целом треста «Обострой» № 2 затянули решение проблемы монтажа тяжеловесных конструкций — ригелей.

Начальник участка С. А. Гофер сообщил в редакцию, что эта проблема сейчас решена. Три ригеля уже смонтированы. Это позволило продолжить возвведение фундамента зала и другие работы. В ближайшие дни с Дзержинского комбината производственные

предприятия будут доставлены еще шесть ригелей. Одновременно начнется их монтаж.

Но в корреспонденции поднимались и другие вопросы: о перекрытии большого зала, строительстве электроподстанции и центрального теплового пункта. Все это следовало делать до наступления холода. Однако руководители треста (управляющий И. П. Крупенин) еще не дали ответа на эти вопросы.

Меж тем, план освоения капитальных вложений на строительство кинотеатра срывается. Кинотеатр так и не выведен на плену неувязок.

ЧЕСТВУЮТ ВЕТЕРАНОВ

На Люберецком деревообрабатывающем комбинате № 13 большой популярностью пользуется стенд под названием «Поздравляем». Здесь регулярно вывешиваются «молнии», посвященные знаменательным событиям, которые произошли в жизни рабочих и работниц предприятия.

Недавно общественные организации тепло поздравили с 50-летием со дня рождения и многолетней работой на производстве стеканочницу, ударницу коммунистического труда Анну Акимовну Пешкову. Глубоко познав свою профессию, она систематически перевыполняет производственные задания, выпускает продукцию отличного качества. На цеховом соревновании юбиляру были вручены Почетная грамота и ценный подарок. Товарищи по работе пожелали Анне Акимовне Пешковой доброго здоровья, новых успехов в труде.

С 50-летием со дня рождения и безупречной работой на производстве чествовали лучшую стеканочницу комбината Евдокию Григорьевну Егорову. За свой плодотворный труд она также удостоена Почетной грамоты и ценного подарка.

Юбиляры дали слово трудиться еще лучше и обеспечить досрочное выполнение заданий десятой пятилетки.

А. ЧИСТОВ.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ



Венгрия — один из крупнейших в мире экспортёров медицинского оборудования. Значительная часть медицинской техники поставляется в братские социалистические страны, в частности, в Советский Союз.

НА СНИМКЕ: экспортируемая в СССР диагностическая сумка — изделие мицкапольского завода венгерского предприятия «Медикор». При вызове к больному врач с ее помощью может сделать на месте кардиограмму, измерить давление, провести другие необходимые исследования.

Фото МТИ — ТАСС.

УКРАИНСКАЯ ССР. Уголь и розы — этот образ стал своеобразным символом шахтерской столицы Донецка.

Освежающие атмосферу зеленые массивы широкими полосами окружили территории шахт и заводов, многоэтажными парками и скверами раскинулись среди городских кварталов. Сегодня на каждого жителя Донецка приходится свыше 18 квадратных метров зеленых насаждений, каждый горожанин имеет здесь «свой» куст роз — столько высажено прекрасных цветов на улицах.

Городство горожан — трехсотлетнее хозяйство Донецкого ботанического сада АН УССР. Здесь специалисты разрабатывают научно обоснованные проекты оздоровления биосфера с помощью зеленых насаждений. Это по их рекомендации поднялись цветущие сады на угольных и рудных отвалах, высоких прудах — отстойниках.

За ландшафтную архитектуру

ЛАУРЕАТЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ СССР 1978 ГОДА ГОРОД УГЛЯ И ПАРКОВ



центра города Донецка архитекторы П. И. Вигдергауз, В. П. Кишкан, И. Н. Седак, Д. М. Цимиднов, инженеры по озеленению Б. Ф. Девятковская, Г. П. Родионов, инженеры-строители В. П. Миронов и В. Ф. Пеклун удостоены

Государственной премии СССР 1978 года.

На снимке: Шахтерская площадь.
Фото Л. САМСОНОВА.
(Фотохроника ТАСС).

ЗА ОХРАНУ ПРИРОДЫ

В ОЗДУХЕ, вода, земля — богатства, которые дала нам природа. Человек безраздельно владеет этими богатствами, хотя не всегда правильно распоряжается ими.

Проблема защиты среды особенно остра в городах с современным высоким уровнем развития промышленности. И Большой вклад в решение ее вносят врачи санитарной службы. Об одном из них я хочу рассказать.

Галина Викторовна Фомина работает в Лыткаринской санэпидстанции. Еще будучи студенткой, она навсегда поверила в то, что работа врача-гигиениста — самая важная и нужная людям.

— Ничего нет лучше, чем вылечить больного, но не важнее ли предупредить заболевание? — говорит она.

Вся деятельность санитарной службы — это профилактика заболеваний, борьба за то, чтобы создать человеку необходимые условия для здоровой, полноценной жизни.

В г. Лыткарине СЭС была создана в 1967 году, и выпускница 1-го

Московского медицинского института им. И. М. Сеченова Галина Фомина стала здесь одним из первых врачей.

Работа была сложной, ответственной, требовала полной отдачи сил, твердых профессиональных

ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА

знания, инициативы, навыков общения с людьми.

Перед молодым врачом открылось широкое поле деятельности. Она изучала специфику работы каждого предприятия, научилась конструктивно решать проблемы с учетом возможностей этих предприятий и правил санитарии, научилась требовать, убеждать.

При активном участии Лыткаринской СЭС, в частности врача промышленного отдела Г. В. Фоминой, Лыткаринский горисполком принял немало полезных решений по охране природы: очистке водопроводов, экономии артезианской воды, охране почвы.

Галина Викторовна Фомина ра-

ботает в городе 94 процента общего количества сброса промышленных стоков очищалась неэффективно и в процентов не очищалось вовсе, то сейчас 80 процентов стоков очищается эффективно и только 20 — неэффективно.

Реконструированы старые и построены новые блоки биохимической очистки. Мощность городских очистных сооружений увеличилась в три раза. Рекультивированы почвы отработанных карьеров на площади 93 га.

Г. В. Фомина награждена почетным знаком «За охрану природы России».

Увеличивается население города, прибавляются работы санэпидстанции. Впереди — выполнение генерального плана застройки Лыткарина на 1980—1990 годы и большая работа по охране внешней среды. Свои знания и опыт санитарный врач Г. В. Фомина отдает родному городу и его жителям.

А. ФЕДОРОВА.

НОВОСТИ СПОРТА

НА ПЕРВЕНСТВО ЗАВОДА

Завершился второй официальный шахматный турнир на первенство опытно-экспериментального завода института горного дела.

В соревновании приняли участие четырнадцать шахматистов, но никто не смог составить конкуренцию мастеру отдела главного механика, чемпиону прошлого года Павлу Цыганку, который за два тура до конца турнира обеспечил

себе победу. Результат победитель — 13 очков из тринадцати.

На втором месте Е. Гуляев — 10 с половиной очков, а третье — за электриком В. Киселевым.

Турнир выявил ряд способных шахматистов, которым вскоре предстоит защищать спортивную честь завода в командном первенстве института.

Е. ЕГОРОВ.

ПАМЯТЬ О ГЕРОЯХ ЖИВА

Большую работу по сбору материалов о люберчанах-Героях Советского Союза — провели сотрудники Люберецкого краеведческого музея.

ники Люберецкого краеведческого музея. В настоящее время готовят к экспозиции сборник биографий героев.

Г. ВИКИН.

НАГРАДЫ ВЕТЕРАНАМ

На днях в Люберецком Дворце культуры собрались члены клуба ветеранов труда, который вот уже много лет работает при Дворце. Директор ДК, заслуженный работник культуры Ю. Л. Диканский вручил большой группе ветеранов медали «Ветеран труда»

А потом выступили участники художественной самодеятельности ДК — А. И. Тихоненко, Н. А. Владислава, А. И. Новиков, В. В. Просвириков, А. В. Киришин.

В приподнятом настроении мы покидали в этот вечер Дворец культуры.

О. ГРИГОРЬЕВА.

ДЛЯ ВАШИХ ДЕТЕЙ

В ЗИМНЕМ ЛЕСУ

Не держится тепло
Среди берес в морозы,
«Зато у нас светло», —
Зовут синиц березы.
Но ельник,

где темно,

Милее все равно:
За ельми зимой
Не так страшны метели,
И птицы, как домой,
Слетаются под ели.

В МУСАТОВ.

ВТОРНИК, 21 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время

8.55 Встреча юнкоров телестудии «Орленок».

9.40 М. Горкий — «Вася Железнова».

14.30 По Венеции

15.05 Композитор Д. Шостакович.

15.30 Спортивный класс.

16.35 Село: дела и проблемы.

17.10 Адреса молодых.

18.00 Новости.

18.15 В каждом рисунке — солнце.

18.30 Алкоголизм. Беседы врача.

19.00 Праздник народных артистов Литовской ССР в Каинье.

19.35 Беренс, электротрансформатор!

19.55 «Арабин». Телефильм. 1-я серия.

21.00 Время

21.30 Премьера фильма-концерта «Дирижирует Евгений Мравинский».

22.35 «Олимпийский призыв». Документальный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.

19.30 Р. Родлак. Страницы жизни и творчества.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!».

20.30 Дела московского комсомола.

21.00 Концерт.

21.45 «Блюдо в луны». Телеспектакль. 1-я и 2-я части.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Рассказы о художниках.

15.50 Рабочая гарантин москвичей.

16.20 Гитарист Диего Бланко (Испания).

17.00 История науки.

17.30 Отрывки, горностай.

18.00 Новости.

18.15 Л. Толстой — детям.

18.35 Концерт.

19.10 Наше обозрение.

19.55 «Арабин». Телефильм. 2-я серия.

21.00 Время.

21.30 Премьера телефильма «Литературное наследство». Михаил Вулков.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.

19.30 Улица. Транспорт. Пешеход.

19.50 Г. Качалин — Симфония № 4.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!».

20.30 Подмосковье. Телеспектакль.

21.00 Русская речь.

21.30 Справочное бюро.

21.45 «Блюдо в луны». Телеспектакль. 3-я часть.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Наш сад.

21.00 «Живущее дерево». Фильм-концерт.

21.30 Чемпионат ССР по хоккею.

«Крылья Советов» — «Химик».

3-й период.

22.05 «Беглец». Телефильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

МОСКОВСКИЙ АВТОМЕХАНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ

ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ
ОТДЕЛЕНИЕ ПО ДНЕВНОЙ СИСТЕМЕ ОБУЧЕНИЯ
ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

- автомобили и тракторы;
- автомобильные и тракторные двигатели;
- автотракторное электроборудование;
- автоматизация и комплексная механизация машиностроения;
- технология машиностроения, металлокрепление станки и инструменты;
- машины и технология литейного производства;
- машины и технологии обработки металлов давлением;
- машиностроение.

На подготовительное отделение принимаются рабочие промышленных предприятий, строек, транспорта, связи, геологоразведочных организаций, сельхозников, колхозников с законченным средним образованием, имеющие стаж практической работы не менее одного года, и демобилизованные из рядов Советской Армии и Флота.

Документы, необходимые для поступления на подготовительное отделение: направление на подготовительное отделение (в подлиннике), характеристика, 2 фотографии (снимки без головного убора, размером 3×4 см), медицинская справка (форма 286).

Слушатели, окончившие подготовительное отделение и успешно сдавшие выпускные экзамены, зачисляются в институт без вступительных экзаменов на 1-й курс дневного отделения.

Слушателям подготовительного отделения выплачивается стипендия в размере 40 руб. в месяц.

Заявления о приеме подаются на имя ректора института с указанием избранной специальности по 25 ноября, демобилизованным из Советской Армии и Флота — до 15 января.

Адрес подготовительного отделения МАМИ: 109088, Москва, Щ-88, 1-я Дубровская ул., дом 16-а, телефон 276-62-26.

1-1

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Универмаг № 10 «Детский мир» предлагает следующие товары для девочек: платья щерстяные и шелковые, пальто зимние и демисезонные, плащи с 38 по 44 разм.польского производства;

для мальчиков: костюмы: щерстяные и хлопчатобумажные отечественного и импортного производства, пальто зимние с 26 по 46 размер.

В магазине вы сможете приобрести в большом ассортименте сорочки школьные с 31 по 36 размер для мальчиков, белые для новорожденных. В большом выборе платья и костюмы, жакеты, варежки.

Отдел «Игрушка» предлагает коляски детские, велосипеды, импортную меховую игрушку.

В продажу поступили синтетические елки — 210—220 см.

Посетите наш магазин!

Наш адрес: Люберецы, Октябрьский пр., 304, проезд до остановки «Хлебозавод»

ДИРЕКЦИЯ МАГАЗИНА.

1-1

СТРАХОВАНИЕ К БРАКОСОЧЕТАНИЮ

Многих родителей, очевидно, заинтересует одна из новых услуг Госстраха — страхование к бракосочетанию. Основная цель этого вида страхования — оказать помощь родителям и другим родственникам детей в создании определенных накоплений, которые будут выплачены застрахованным юноше или девушке при вступлении в зарегистрированный брак.

Знаете ли вы, что в нашей стране ежегодно справляется два миллиона свадеб? А сколько подарков готовят к бракосочетанию любящие друзья и родные! В данном случае речь пойдет о подарке, сделанном при помощи нового вида страхования, который называется «Страхование к бракосочетанию».

Размер страховой суммы определяется по согласованию между страхователем и Госстрахом, но не может быть меньше 300 руб. Страхователями могут стать родители, бабушки и дедушки, дяди и тети, старшие братья и сестры, опекуны ребенка, в пользу которого заключается договор.

Уважаемые товарищи! Для более подробного ознакомления с условиями страхования и заключения договора обращайтесь к агенту, обслуживающему вас по месту работы или жительства, или звоните в инспекцию Госстраха по телефону 553-28-00.

ГОССТРАХ.

1-1

Вторник, 21 ноября — первая программа

8.00 Время

8.55 Встреча юнкоров телестудии «Орленок».

9.40 М. Горкий — «Вася Железнова».

14.30 По Венеции

15.05 Композитор Д. Шостакович.

15.30 Спортивный класс.

16.35 Село: дела и проблемы.

17.10 Адреса молодых.

18.00 Новости.

18.15 В каждом рисунке — солнце.

18.30 Алкоголизм. Беседы врача.

19.00 Праздник народных артистов Литовской ССР в Каинье.

19.35 Беренс, электротрансформатор!

19.55 «Арабин». Телефильм. 1-я серия.

21.00 Время

21.30 Премьера фильма-концерта «Дирижирует Евгений Мравинский».

22.35 «Олимпийский призыв». Документальный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.

19.30 Р. Родлак. Страницы жизни и творчества.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!».

20.30 Дела московского комсомола.

21.00 Концерт.

21.45 «Блюдо в луны». Телеспектакль. 1-я и 2-я части.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Рассказы о театре.

19.30 Концерт.

20.15 Концерт.

20.30 Оркестр.

21.00 Концерт.

21.45 «Блюдо в луны». Телеспектакль. 1-я и 2-я части.

Пятница, 24 ноября — первая программа

8.00 Время

8.55 Встреча юнкоров телестудии «Орленок».

9.40 М. Горкий — «Вася Железнова».

14.30 По Венеции

15.05 Композитор Д. Шостакович.

15.30 Спортивный класс.

16.35 Село: дела и проблемы.

17.10 Адреса молодых.

18.00 Новости.

18.15 В каждом рисунке — солнце.

18.30 Алкоголизм. Беседы врача.

19.00 Праздник народных артистов Литовской ССР в Каинье.

19.35 Беренс, электротрансформатор!

20.15 «Арабин». Телефильм. 1-я серия.

21.00 Время

21.30 Премьера фильма-концерта «Дирижирует Евгений Мравинский».